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     Plaňanské listy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA V LEDNU
  Po nezvykle dlouhých vánočních prázdninách čekal žáky školy pilný a aktivi-

tami nabitý leden. Asi všechny jejich snahy směřovaly k co nejlepší-
mu vysvědčení.

Jako tradičně proběhl zápis do 1. tříd, 
z něhož Vám přinášíme několik fotografií. 
V příštím školním roce budou otevřeny dvě 
první třídy. 
  Žáci prvních ročníků uzavřeli své první po-

loletí ve škole Pisálkovými slavnostmi.

   Dobrou tradicí se v naší škole staly projektové dny.
Jeden z nich nás čeká 20. února. Děti budou v rámci přípravy oslav Masopustu 

vyrábět pozvánky, které pak samy roznesou po naší obci. Vyvrcholením projektu 
bude Masopustní veselí, v úterý 4. 3. od 15:30 hodin. Od budovy základní školy 

vyjde masopustní průvod s tradičními maskami a živou hudbou. Na náměstí v Plaňanech bude pro účastníky 
průvodu i ostatní návštěvníky připraven stan s občerstvením. Živá hudba nám pro dobrou náladu zahraje i po ukon-
čení průvodu. Srdečně zveme všechny - žáky, učitele, rodiče i širokou veřejnost – přijďte se s námi pobavit a připo-
menout si, jak to bývávalo dříve.
                                                                                                                                                                                                                                                                Hana Pakandlová

Konečně je bílo 
   Na zimní měsíce samozřejmě plánujeme pro děti v naší mateřské škole seznamování se s ročním obdobím zimou. Děti pozná-

vají charakteristické znaky tohoto ročního období, zimní sporty, vhodné oblečení, péči o ptáčky i lesní zvířátka, stopy ve sněhu, 
atp. Se sněhem děláme i různé pokusy. Rádi také hrajeme hry o bezpečnosti v zimě formou „Co by se stalo kdyby…“. To pak děti 
vymýšlejí takové situace a nehody, že naše fantazie na to nestačí. Nejraději ale obvazují paní učitelku a odvážejí ji do nemocnice. 
Je těžké děti přesvědčovat, že začala zima, když nikde kolem není sníh. Zvláště ti nejmenší se na nás dívají nedůvěřivě. Dělat pa-
pírového sněhuláka, když ještě nestavěli ani toho nejmenšího ze sněhu, to jim připadalo divné. Proto, když přišel jen první ná-
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Zasedání zastupitelstva městyse Plaňany: Termín: 11. 2. 2014 od 18:00 hodin. Místo: Zasedací místnost úřadu 
Program: 
1. Rozpočtová opatření.
2. Dodatek ke smlouvě o dílo č. CT 2013 - 36, obchvat.
3. Dotace v roce 2014.
4. Prohlídka toku Výrovka, zpracování zprávy, aktualizace povodňového plánu.
5. Sazebník úhrad a licenčních odměn.
6. Vlajka pro Tibet. 
7. Veřejná zakázka, smlouva na organizační zajištění veřejné zakázky – Prodloužení vodovodního řadu A6,A6-1-1 ul. Fügnerova   
     a A4-3-1 ul. Pražská, Plaňany.
8. Smlouva o dílo – NABCH – 2014 -10 – 000 175, oprava střechy kaple sv. Gotharda v Poboří.
9. Žádost o finanční příspěvek – raná péče. 
10. Směrnice č.1/2014 – veřejné zakázky. 
11. Jmenování komisí pro otevírání obálek na akce: Oprava poškozené Fügnerovy ulice po povodni, Prodloužení vodovodních  
       řadů v ulici Pražská a Fűgnerova, Rekonstrukce rybníka v Hradeníně, Energetické úpravy zdravotního střediska 
       v Plaňanech.
12. Jmenování komisí pro hodnocení nabídek na akce: Oprava poškozené Fügnerovy ulice po povodni, Prodloužení vodovod-

ních řadů v ulici Pražská a Fűgnerova, Rekonstrukce rybníka v Hradeníně, Energetické úpravy zdravotního střediska 
       v Plaňanech.
13. Pozemkové vyrovnání – ulice Jižní, ulice Zahradní, Hradenín.

Mgr. Martin S. Charvát, starosta

Mateřská škola Plaňany
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150. výročí Sboru dobrovolných hasičů

MO ČRS v Plaňanech

Kouřimské muzeum

znak zimy, radost dětí neznala konce. Vběhly do tělocvičny, stouply si na lavičky a ukazovaly na střechu hasičárny. Tam zůstal 
malý poprašek sněhu. Teď teprve uznaly, že zima je tu a už plánovaly pekáčování, koulování a stavění sněhuláků. A ptáčkové za 
oknem nemají asi co jíst! Honem jim běžely nasypat do krmítka. Ti menší pochopili maňáskovou scénku „Jak si pejsek zlomil no-
žičku“ tehdy, když se paní učitelka sklouzla na sněhu a upadla. Konečně všichni poslouchali slova o bezpečnosti na silnici, při ly-
žování, sáňkování, o správném oblékaní v zimě i o varování před bruslením na tenkém ledu.                               
Konečně chumelí! Jdeme na ty sněhuláky.                                                                                                                                        L. Svobodová                

Historie dobrovolných hasičů v Plaňanech
   Je plaňanský sbor nejstarší v republice? Toť otázka.
Hasičské sbory mají dlouholetou tradici, ale zde se jedná o první hasičský sbor s čistě českou účastí. Každopádně v 
roce 1864 byly založeny sbory dva – ve Velvarech a v Plaňanech, i když by Plaňany mohly použít rok 1863, ale ctíme 
staré tradice a použijeme rok 1864.
Proto si dovolím oživit paměť našich čtenářů. Letos sbor oslaví 150 let nepřetržitého trvání a začátky nebyly na teh-
dejší dobu nijak lehké. 29. srpna 1863 vypukl obrovský požár obce, při kterém během ½ hodiny z 55 obytných stavení 
22 shořelo včetně chlévů a stodol, bohužel při požáru uhořelo i 3leté dítě krupaře Emanuela Šindléra (výpis z farní 
kroniky plaňanské).
Brzy po tomto požáru (bohužel den a měsíc není znám) pokrokoví občané založili volné sdružení činíce si úkolem v 
případě požáru a jiných pohrom, majetky své i občany hájiti. Prvním velitelem byl zvolen Bedřich Šindlér (bratr uhoře-
lého dítěte), který se vrátil z Prahy, kde viděl práci pražských hasičů při práci. Sdružení mělo k dispozici primitivní stří-
kačku, několik žebříků, sekyrek a provazů, což si členové, kterých bylo 28, pořídili vlastním nákladem (vyjmuto ze zá-
pisu Bedřich Šindléra jun., konzultováno se Státním ústředním archivem v Praze).
Pokračování příště…

Franta Pegas Pokorný

Výbor MO ČRS v Plaňanech Vás srdečně zve na volební vý-

roční členskou schůzi MO ČRS pořádanou dne 8. března 

2014 od 8:30 hodin v Dobřichovské pivnici.

Vysoká kola v kouřimském muzeu
  V letošním roce představí kouřimské muzeum netradiční sportovní výstavu nesoucí název „Dobrodružství cyklistiky – éra vy-

sokého kola v Čechách“ (otevřeno od 4. 4. do 31. 10.). Prvotní inspirací výstavy bylo vysoké kolo ze zdejší sbírky od slavného 
českého výrobce pana Kohouta ze Smíchova, které pro tento účel zrestauroval pan Mgr. Robert Hons.  V rámci příprav se podaři-
lo nashromáždit poměrně velké množství informací, kol a dalších zajímavých písemných i obrazových materiálů z území středo-
českého kraje. Bohužel však o Klubu velocipedistů v Kouřimi, blízkém Českém Brodě a Kolíně, máme informací poměrně málo. 
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Budeme proto rádi, pokud nám veřejnost poskytne jakékoli informace, fotografie, odznaky, písemnosti atp., a obohatí tak
výstavu o důležité regionální prvky. Ozvat se můžete na tel.: 734  312 039 nebo na e-mail: mazacova@muzeumkolin.cz.

Výstava v kolínském muzeu "Nálety na Kolín 1944-1945", 

   výstava se koná od 23. 1. do 4. 5. 2014 v Regionálním muzeu v Kolíně, 

v Červinkovském domě čp. 27.  K vidění jsou unikátní dobové fotografie a

archivní materiály, dokumentující činnost protiletecké ochrany, různé pří-

stroje a součástky letecké techniky a ukázka trosek havarovaného němec-

kého stíhacího letounu. 

Národní listy 8. 2. 1914:

V hospodářské příloze vychází článek 
Elektrárenský svaz polabský.  
   Mimo jiné se zde píše: "První schůze konala se dne 14. ledna 1914 a zúčastnili se jí zástupci okresů a měst: Kolína, Kouřimě, 

Chlumce, Čáslavě, Černého Kostelce, Králové Městce, Poděbrad a Nymburka, dále zástupci středolabského komitétu a techničtí 
znalci zemského výboru. Na schůzi bylo usneseno založiti svaz a určeno přibrati okresy Přelouč, Kutnou Horu, Uhlířské Janovice a 
Český Brod a převzíti po ustavení svazu od státu do nájmu projektovanou vodní sílu v Poděbradech o výkonnosti 270 – 1.000 k.s.
Přihlédněme ku spotřebě proudu pro celý svaz .......... města s 1.500 – 5.000 obyvateli spotřebují dle B.Hoppe na osvětlování a 

motorový pohon 28KW na 1.000 obyvatel. Ježto v obvodu svazu převládají obce s menším počtem obyvatel než 1.500, možno s 
ohledem na průměrnou nižší spotřebu proudu ve větších svazových městech vzíti za základ ideální elektrisace kvantum 25KW, a 
to i z toho důvodu, že u nás nelze docíliti všeobecnosti elektrisace tou měrou, jako je to v Německu, kde Hoppe svá data sestavil. 
Při tom berme ohled i na tu závažnou okolnost, že oblast svazu je z velké části hospodářským krajem a že domácí průmysl je u 
nás nepatrný. Obdržíme tedy přibližnou spotřebu pro svaz číslem 8.825 KW čili okrouhle 9.000 KW. Svaz zamýšlí okupovati veš-
keré vodní síly na trati Přelouč – Lysá, jichž plán. c.k. expositury pro stavbu vodních cest celkem 13 o užitečném spádu okrouhle 
30m. Síla, kterou lze v navrhovaných stupních využíti, činí 3.600 – 15.000 k.s., a počítáme-li s nejdéle trvajícím stavem vodním, 
11.000 k.s. čili 8.000KW, jež spotřebu svazu zcela kryjí ........"
   V té době měl zmíněný svaz 518 obcí a celkem 353.000 obyvatel. Podle zprávy přípravného výboru měla být výrobní cena 

1kWh 4 haléře při začátku projektu a počáteční spotřebě 1,3 mil kWh. V případě dokončení a maximální roční výroby 4.000.000 
kWh by klesla cena 1kWh na 1,5 haléře.

Národní listy 15. 2. 2014:
Mrazy v Americe
Z Berlína, 14. února. Z Nového Yorku došly další podrobnosti o obrovské zimě v N.Yorku. Ze všech částí Spojených států dováže-

ny jsou do velkých zdejších nemocnic osoby, kterým umrzly nohy. Paroplavba v přístavech newyorských byla zastavena. Četné 
zálivy jsou zamrzlé.
       

Mateřské centrum Pramínek roste a nabízí nové kurzy
   Mateřské centrum Pramínek se přestěhovalo do Dobřichova. Najdete nás na adrese Dobřichov 293, zezadu nové prodejny u 
mostu. Přijďte se za námi podívat. Nabízíme mnoho zajímavého pro všechny věkové kategorie. Co vás čeká?
• dopolední programy pro rodiče s dětmi – pondělí pro mladší a čtvrtek pro starší děti, herna je vždy otevřena 9 - 12hod, pro-
gramy začínají v 10 hod, témata najdete na samostatných letácích
• zájmové kroužky pro děti – pro přihlášené děti rozdělené podle věku 3-6 let a 6-11 let. Přijďte se podívat, ukázková hodina 
vždy zdarma, ceny kroužků a více informací najdete na webových stránkách www.mcpraminek.cz
• jóga pro děti i dospělé
• Dramaťáček
• Angličtinka
• Hravé muzicírování
• volná herna s možností hlídání – vždy ve středu, cena 50,-/hod, 120,-/3 hod, herna otevřena 9-12 hod
• psychologické besedy pro rodiče – každé sudé úterý od 18:30, jednotlivá témata jsou na webových stránkách
• rodinné poradenství – odborné rodinné poradenství s psychologickou diagnostikou pod vedením psycholožky, probíhá jednou 
měsíčně, nutno se předem nahlásit na adrese: dana.kynclova@gmail.com

Kolínské muzeum

Před 100 lety

Mateřské centrum Pramínek
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• hodiny orientálního tance – každý pátek od 17 hod pro všechny věkové kategorie
• logopedie - zájemci se hlásí na mailové adrese: lah.mali@seznam.cz, každých 14 dní v rámci dopoledních programů pohybové 
hrátky s jazykovou průpravou
• tvořivé kurzy – v sobotu odpoledne můžete přijít, naučit se něco nového tvořit a odnést si pěkné výrobky, vhodné pro dospělé 
a starší děti s doprovodem, kurzy probíhají nepravidelně, informace na samostatných letácích a webových stránkách – první kurz 
15. 2. od 14:30 Kytičkování - výroba kytiček, z lýka, vlny a látek (výroba dekorací, květinových zápichů) 

Všechny uvedené akce jsou za symbolické ceny (dopolední programy, kurzy: 30 Kč – 50Kč/lekci , tvořivé kurzy a besedy: 80Kč –
180Kč)
Veškeré informace naleznete na www.mcpraminek.cz, mcpraminek@seznam.cz a tel.: 777296131
Vybavení nové herny je spolufinancováno EVROPSKOU UNIÍ Z EVROPSKÉHO ZEMĚDĚLSKÉHO FONDU PRO ROZVOJ VENKOVA v 

rámci osy IV LEADER Programu rozvoje venkova ČR.

         

                  

VRBČANY ZMĚNĚNÉ

     Na výstavu fotografií na téma Vrbčany změněné se přijďte 

podívat do knihovny ve Vrbčanech v sobotu 8. února a v neděli 9. 

února vždy od 14:00 hodin do 17:00 hodin. Pokud máte doma 

staré, či starší fotografie svého okolí, prosíme, vezměte je 

s sebou.

Na závěr pár slov k poškozené silnici u mostku na staré zalešanské. K napsání 
těchto řádků mě přivedl nejen technický stav propadlé komunikace, ale také 
časté dotazy občanů - kdy to už opravíme, aby se tudy dalo chodit a jezdit. 
Odpovím následovně. Odplavená část zeminy a poškozená komunikace neleží 
ani na pozemcích městyse Plaňany, a ani v jeho katastru. Bohužel městys 
nemá žádné kompetence zasahovat na pozemcích, které nejsou v jeho 
vlastnictví. V případě zahájení oprav musí majitel komunikace a pozemků 
nechat zpracovat příslušnou projektovou dokumentaci a následně požádat o 
stavební povolení k zahájení oprav. Je potřeba si uvědomit, že jakýkoliv stavební 
zásah v blízkosti vodního toku musí probíhat v souladu se všemi právními předpisy. 
Myšlenka zasypat nějak tuto díru je opravdu dost naivní, pokud nechceme
způsobit více škody než užitku. Z mého pohledu by měl iniciovat zahájení oprav 
obecní úřad, na jehož katastru se poškozený most a komunikace nachází. My jsme 
během povodňové prohlídky toku Výrovky zaznamenali zde vzniklou skutečnost, a 
přestože to není naše povinnost, předáme oficiálně zprávu a současně i výzvu 
k zahájení činnosti ve věci nápravy jak příslušnému obecnímu úřadu, tak 
příslušnému úřadu s rozšířenou působností, tak i majiteli pozemků komunikace a správci vodního toku. Více v dané věci nemohu 
jako starosta městyse Plaňany učinit. Je povinností každé obce, aby na svém katastru učinila povodňovou prohlídku toku a na 
základě výsledků této prohlídky vyzvala k odstranění překážek a uvedení kontrolovaného toku do funkčního stavu.
     Úřad městyse Plaňany se společně s povodňovou komisí snaží plnit zákonem stanovené povinnosti. Zahájili jsme povodňovou 
prohlídkou toku Výrovky i potoka Blinky na našem katastru. Vyzvali jsme občany k předání individuálních povodňových plánů 
nemovitostí a zahájíme práce na aktualizace povodňového plánu obce. Zde chci upozornit na zákonnou povinnost občanů předat 
úřadu městyse Plaňany povodňové plány svých nemovitostí. Přestože každý z dotčených dostal výzvu a formulář do schránky a 
měl tento plán předložit ke kontrole do konce listopadu 2013, učinila tak jen 1/3 oslovených. Zamyslete se i vy ostatní, zda si 
můžeme dovolit hazardovat a nespoléhejme na to, že voda nepřijde. Přijde. Sice nevíme kdy, ale už tu byla. A pro informaci. 
V loňském roce padlo 150 mm srážek na našem území, ale na konci 19. století na Berounsku napršelo přes 250 mm. A proti tomu 
není obrany. Jen organizovaná a vzájemná pomoc nám usnadní řešení takovéto situace do budoucna. 

Mgr. Martin S. Charvát
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